

## **Abstrakt**

Diplomová práce se zabývá rolí agentury Frontex při ochraně vnějších hranic EU v době migrační krize a postojem k její činnosti v rámci vybraných orgánů Evropské unie. Konkrétně zkoumá období od počátku migrační krize na jaře roku 2015, do září roku 2016, kdy došlo k reformě Frontexu a vzniku nové Evropské pohraniční a pobřežní stráže, nadále označované pod názvem Frontex. Cílem práce je zjistit, jaké postoje k roli agentury Frontex převládaly mezi jednotlivými skupinami Evropského parlamentu.

Vzhledem k schengenskému prostoru bez vnitřních hranic uvnitř EU byl vytvořen integrovaný systém správy hranic, s cílem účinně řídit překračování vnějších hranic a řešit migrační výzvy. Pro provádění kontrol na vnějších hranicích EU byly zřízeny různé nástroje a agentury, jako například právě Frontex. Teoretická část práce se proto zabývá podrobněji Schengenským prostorem a fungováním Frontexu, včetně jeho konkrétními kompetencemi, dále pak popisuje základní fakta k počátku a průběhu migrační krize, zejména v letech 2015 až 2016. Práce pro dosažení svých cílů nejprve analyzuje profil jednotlivých skupin uvnitř Evropského parlamentu, aby zjistila, jaké hodnoty a cíle zastávají a jakým způsobem se vyjadřují k migraci. Technikou škálování práce rozděluje parlamentní skupiny na proevropské a protievropské, za využití teorie cleavages.

Další částí analýzy je sledování postojů uvnitř parlamentních skupin, konkrétních europoslanců. Vývoj řešení migrační krize a postoje k Frontexu byly hodnoceny za využití liberálně-idealistické tradice, která pomáhá lépe pochopit rozhodování na mezinárodní úrovni a fungování mezinárodních vztahů uvnitř Evropské unie. Z dosažených výsledků práce zjistila, že postoje k roli Frontexu odrážely do určité míry národní zájmy vybraných europoslanců a dle toho se přikláněli, či odmítali posílení pravomocí agentury. Společnou činností orgánů EU a shodou mezi většinou europoslanců došlo k vytvoření nové Evropské agentury pro pohraniční a pobřežní stráž.

**Klíčová slova:** Frontex, Schengenský prostor, migrační krize, Evropský parlament